

筑牢战“疫”堡垒 当好抗疫排头兵

里水机关卫计党支部以党建引领,凝聚党群力量,深入防控一线

让党旗在防控一线高高飘扬

政策研判、居家医学观察、路面防控……这些都是里水机关卫计党支部的工作范畴,在里水疫情防控工作中,支部全体党员始终奋战在抗击疫情的第一线,充分发挥了基层党组织和共产党员的战斗堡垒和先锋模范作用,让党旗在防控疫情斗争一线高高飘扬。

A 党建引领

党员下沉至抗疫一线

新冠肺炎疫情来势汹汹,早在春节前,里水召开了防控疫情专项工作会议,里水卫计局和卫生监督分所全体成员取消休假,投入到疫情防控工作中来。

从1月23日开始,作为镇机关卫计党支部书记、镇指挥部的防控办公室副主任兼疫情防治组常务副组长的陈丽敏,接到上级指挥部关于疫情防控工作指示后,迅速制定《里水镇应对新型冠状病毒感染疫情联防联控工作方案》及《关于成立里水镇新型冠状病毒感染疫情防控指挥部的通知》,带领并组织单位全体人员参与疫情防控工作。

在里水镇新型冠状病毒感染疫情防控领导小组成员名单中,卫生和计划生育局涉及到防控办公室、疫情防治组、医学观察组、疫情防控统筹组等多个组别。疫情伊始,陈丽敏强调要以党建引领,打好疫情防控阻击战。

该部门有44人,其中36名党员,从负责人到中层干部无一不是党员,陈丽敏将他们分派到各个小组,安排专人对接,充分发挥党建引领的作用。

抗击疫情的指导文件一份接一份,机关卫计党支部组织全体成员迅速研读政策,制定方案,安排人员。支部深感责任重大,特别注重人员培训和与村居、企业的沟通工作,从自身先做好培训和抽调人手开始,广泛动员各部门力量参与,还结合各党员的擅长安排到一线抗疫,让机关卫计党支部的党员做好里水抗疫工作的排头兵、领头雁。



里水机关卫计党支部将募集物资送到集中医学观察点人员手中。

B 不忘初心

奋战一个多月无怨言

疫情发展至今,里水机关卫计党支部全体人员连续作战一个多月,中途未曾休息过一天,每晚加班到深夜,回家后只能见到熟睡的家人。

春节期间,饭堂停开,餐厅休市,早期的晚餐吃无定时,经常只能用泡面顶替晚餐。政策研判、居家观察、路面防控等都是机关卫计党支部的工作范畴,居家观察指导组成员为深入了解到村居居家医学观察管理是否到位,应对其他人认为可怕的场面,对居家观察组成员来说已是家常便饭。还有外派到联合检疫点的人员,顶着冬日的严寒,每天坚守在路面上为过境的人员测体温,提供便民服务。在日以继夜的工作中,涌现了一批积极、优秀的党员代表。

例如,1月26日晚抽调到联合检疫点的四名党员温海波、孔干升、唐志航、袁显坤和入党积极分子叶润全,当日20时接到区指挥部紧急任务后,五人马上从家中往办公室赶,简单培训后,当晚23:30已经到岗。

温海波在接到任务后,二话不说投身一线联合检疫点,没有保暖外套,只是戴上口罩就上岗了,一站就

是18个小时,直到第二天下午的六点钟。

还有党员黄悦丰,虽然党龄只有三年多,但在公共卫生方面深耕多年,他负责的信息核查组作为疫情防控的盯梢点,需要做好疫情数据的分析、判断、跟进上级下发的各类重点数据。每当省、市、区发文,他需要仔细阅读,结合里水实际制定可具执行性的工作指引,以方便村居理解和操作,例如疫区回来如何隔离、发现疑似病例如何处理等,都需要一一明晰。

随着上级发文的增多,以及疫情的不断变化,黄悦丰的工作量与日俱增。黄

悦丰表示,他工作的难度主要在于群众不理解,村居不理解。“我为什么要被隔离?”除了做好数据的分析、判断、跟进上级下发的各类重点数据,他每天都要与村居、部门沟通对接,他本人笑着说,最多的时候一天有近百个电话、微信咨询,听电话听到耳朵痛。

集中留观点驻点人员袁勇强,也是一名党员,他一直坚守岗位,长期驻扎在集中留观点内,面对病毒感染风险高,工作难度大,防疫物资短缺等困难,但他迎难而上,跟着医生入户面访,指导一线工作,在一线岗位发挥出党员的先锋模范作用。



居家观察指导组人员陪同医护人员入户帮对象测体温。

C 众志成城

卫计党员献爱心

“一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜。”里水机关卫计党支部发动党员干部模范带头先锋“战”疫,在一次次暴风雨中,展现出党员们的强大战斗力,集结群防群治的力量,共同抗疫,温暖人心。

除了日常的工作,机关卫计党支部还发扬党员的优良传统和品质,为集中观察点的人员捐资助物,解决他们的实际困难。

1月29日,机关卫计党支部向全体党员发出“捐款倡议书”,为留观人员献爱心送温暖。陈丽敏认为,从疫情发生地返回里水的市民积极支持配合里水防疫工作,部分人员需到指定地点集中观察14天,事发紧急,留观人员面临着不少生活方面的困难和诉求。

为了解决他们的日常生活所需,让他们安心留观,1月29日上午,机关卫计党支部全体党员纷纷积极响应支部号召,通过捐资的方式贡献自己的一份力量。截止到2月1日,支部共筹得善款2307元,用于购置牙膏、牙刷、消毒水、纸巾、充电器、洗衣粉、拖把等一批日常生活用品以及供小朋友解闷的玩具车、积木。

2月3日上午,陈丽敏带队携带一批生活用品来到留观点,代表镇委、镇政府及卫计支部向集中留观人员送上爱心和温暖,使留观人员能更安心地度过这段特殊的防控期。

机关卫计支部作为抗疫最前线、任务最重的单位,经过风雨洗礼,充分发挥了党组织的战斗堡垒作用,提升了党组织的组织力。党员在抗疫工作中得到磨练,党性得到提高,先锋模范作用得以体现出来。



里水机关卫计党支部开展募捐活动。